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Fonte: http://www.dynastyrockers.com/brooklynuprock.html
Tradução: Baqueta - South Brothers Crew
Curiosidade: http://www.upfromflames.com/ O bairro onde tudo começou.

O que é o Brooklyn UpRock?
O Rock Dance ou UpRock é uma sentimental e competitiva dança de rua. 
Foi desenvolvido no Bushwick, área do Brooklyn, entre 1967 e 1968 por dois homens; Rubberband Man e Apache.

UpRock é dançado em sincronização com os ritmos Soul e Funk e também algumas músicas Rock. 

A dança consiste em baralhamentos de pés, giros, voltas, movimentos Freestyle, juntamente com os súbitos movimentos corporais chamados "Jerks" e gestos com as mãos chamados "Burns". 

A dança envolve dois ou mais dançarinos que fazem suas performances solo ou como uma equipe, dançando alternativa ou simultaneamente. 

Este desempenho é chamado de "batalha". Up rockers ou "Rockers" batalham durante toda a duração de uma canção completa - desde o início até ao fim. 
Quando há formação de uma linha, é chamada de "Apache Line". O Apache Line permite que dois dançarinos ou Crews (grupos de dança) se enfrentem uns aos outros e executem os seus gestos Burns um para com outro. 

Embora os rockers algumas vezes emulem movimentos violentos ou vulgares com os seus Burns, o contacto físico nunca é permitido. Contato físico normalmente é o sinal de inexperiência. Um especialista em Up rock não fará qualquer contato físico a fim de marcar seu adversário. 

Experientes rockers também estão familiarizados com as canções em que se dança. Eles usam as letras e todos os elementos da música contra seu adversário. 
Uprock é dominado com disciplina, paciência, coração, alma e conhecimento.
O mais importante, a fim de captar a essência da dança e para se tornar uma bom rocker, deve-se familiarizar-se com a História do Up rock.

Uma batalha de Uprock é semelhante à uma batalha de Breaking. Dois adversários ou crews são necessários para a batalha. No entanto, Rockers dançam durante toda a musica, enquanto Bboys dançam durante o "Break". Além disso, Rockers precisar que os indivíduo ou grupo opostos dêem forma a uma Apache Line, quanto ao ponto a batalha de Bboys está em um círculo.
A música é a orientação para a execução de Jerks, Burns e Freestyle. Portanto, o conhecimento da música é fundamental quando batalham. 

Cada Rocker deve manter a sua linha de formação até que seja "Tapped" pelo outro Rocker ou manda o adversário para fora. 

Um Rocker deve executar Jerks, Burns ou utilizar os seus mais dinâmicos movimentos no Break e dançar Freestyle e executar os Burns em todo o resto da música. Rockers dançam como se estivessem criando a ilusão de uma história. Isso é diferente de um Bboy que entram nos Breaks, e saem nas outras partes da canção. 

Quando Rockers estão na batalha, eles podem ser tocados no ombro por outro para deixar o próximo Rocker membro da Crew entrar na batalha. Ele ou Ela saem e os próximos Rocker estão agora está na batalha. Isto é um sinal de respeito para ambos os Rockers. 
Numa Apache Line, Rockers deve permanecer na linha formação, mas pode mudar parceiros mantendo a linha de batalha em movimento. Freestyle ou coreografias são executados até o Break de uma gravaçao. Durante o Break, ambos Rockers devem trocar Burns ou Jerks sem contato físico. Se houver contato físico, não há nenhum ponto ou o Burn é dado ao violador. 
Uma batalha de rocking não consiste em Burn após Burn, mas uma constante rotação de Burns e Jerks, a fim de dar para cada adversário um espaço para marcar os outros com estilo. Lembre-se de que é o conhecimento da música e estilo que ganha em favor do Rocker.
Legenda:

Freestyle – Improviso (Freestyle junto a tradução é improviso e Free Style separado a tradução é estilo livre).

Burns (marcar)– Pegar o adversário desprevenido marcando assim pontos como se de fato tivesse sido acertado algum golpe.

Tapped - Significa que você tem que parar porque você perdeu.

A Historia do Up Rock
Durante toda a metade dos anos 60 e os anos 70; o Brooklyn foi lar de muitas Gangues de Rua. Rubberband Man e Apache foram muito familiarizados com estes violentos tempos em que cresceram na área Bushwick. Eles freqüentemente se associavam com os Devil's Rebels e outras gangues locais do Brooklyn. Embora socializados dentro de um perigoso circulo de amigos, se meter em problemas não eram seus objetivos finais. Eles gostaram de dança; principalmente de Salsa, Soul e Funk e queriam canalizar sua energia e talento para algo novo. 
Então, eles criaram uma nova forma de dança chamada "Rocking". Rubberband Man e Apache dançavam em publico enquanto ouviam a radio. Eles utilizaram uma combinação de movimentos de Fred Astaire, Gene Kelly, Salsa e mais tarde de Hustle. 
Com a dança desenvolvida, movimentos corporais chamados "Jerks" e gestos com as mãos chamados "Burns", seriam acrescentado para imitar uma luta contra um dançarino oponente. Rubberband Man e Apache transformaram esse estilo de dança, movimentos e gestos em conjunto para criar uma única e original dança de rua. Muitos grupos começaram a praticar esta dança. Tornou-se comum ver membros de gangues cada um no seu canto dançando uns contra os outros. Assim, o Rocking tornou-se uma dança competitiva que pegou muito rapidamente. 

No início dos anos 70 o Rocking tornou-se uma verdadeira forma de dança local – não apenas uma dança de "Gangues".
Muitos jovens não relacionados com gangues de toda a área aprenderam o Rock e criaram suas próprias crews de Up Rock. Você poderia ver o Rocking nas Block Parties, Teen Dances e muitos outros encontros festivos. Um homem cujo nome é "Crazy Rob" organizou a primeira Disputa de Rock da historia.
A concorrência foi acirrada e o Brooklyn tornou-se um terreno fértil para intensas competições ou "Batalhas" de dança. A dança pegou tão rápido, e por isso se espalhou extensamente, que o nome teve de ser alterado. O termo "Rock", em uma "Disputa de Rock", que muitos confundiam com a "Musica Rock" e chegavam às Batalhas esperando um concerto Rock & Roll. 
Entao, se Rock tornou-se "Up Rocking". É a mesma dança com um nome diferente. A mudança de nome não afetou a taxa de crescimento de dança e sua popularidade. Muitos homens jovens eram rivais e muitas crews de Up Rock foram organizadas. Crews como Touch of Rock, Nasty Rockers, Mysterious Rockers, MTC Jitterbugs, Dynamic Spinners, Non Stop Rockers, All Star Rockers, Symphony Rockers, IND Dancers, Supreme Rockers, Down to Rock, Fast Rockers, Disco Rockers, Fantasy Rockers, Just Begun Rockers, Romantic Rockers, Holy Rock Smokers, Lil Dave Rockers, Rock With Class, Universal Dancers, One On One Rockers, Phazzic Rockers, Floor Master Dancers e Latin Timbales.
Em 1973, Danny Negron "Danny Boy" e Carlos Perez criaram a lendária Dynasty Rockers. Manny Figueroa, Eddie Figueroa, Danny Boy e Carlos foram os primeiros membros Dinasty. Eddie Figueroa aprendeu Rocking com Rubberband Man pessoalmente e ensinou os passos para Papo, Clark, e Manny em homenagem à memória do criador, Rubberband Man. Dynasty Rockers girava em torno líderes dançarinos como Danny Boy, Carlos, Ralph, Tony, e Gary "Crumb". Devido à sua fantástica capacidade no Up Rock, a popularidade do Dynasty Rockers cresceu. A Dynasty Rockers não só trouxe novas habilidades e estilos para o Up Rocking, mas também eles foram a primeira Crew não afiliados a gangues a usar a palavra "Rockers", em suas Cores. Originalmente, Cores foram usadas por Gangues para identificarem-se. Porque as gangues ainda eram proeminentes devido às Cores, a Dynasty foi confundida por uma gangue de forma que eles tiveram de explicar que eles eram estritamente uma Crew de dança. 
Depois disso mais crews começara a usar "Cores Rocking". "Nós usamos camisas ou jaquetas e colocamos o nome da Crew nas costas em uma formação circular. As camisas, casacos e blusas eram nossas Cores e as letras eram nossos Rockers"-King UpRock. 
Até finais dos anos 70 Up Rock tinha sua própria identidade como uma forma autêntica de dança, assim como Hustle e Salsa. Havia centenas de crews no Brooklyn naquele tempo. Em algumas disputas de Up Rock você tinha uma Apache Line com mais de 50 Rockers batalhando de uma só vez. Up Rock foi levado muito a sério pelos defensores e ainda o alto riscos das batalhas freqüentemente incluída dinheiro, mulheres, divulgação dos direitos e Cores. As vezes, se você perdesse a batalha, você perdia seu apelido e o nome da sua Crew – isso em ultimo caso. 
Em 1980, o maior título no Brooklyn foi disputado, o título era "King UpRock". O lugar desta batalha foi o Yellow Sunshine Club, na Avenida Bushwick. Todos os melhores Up Rockers do Brooklyn reuniram-se para competir nesta disputa. Algumas crews eram; Tour of Rock, Lil Dave Rockers, Romantic Rockers, One on One Rockers, Rock with Class e Dynasty Rockers. Entre os aproximadamente 25 participantes estavam os melhores Rockers tais como; Buz, Cuz, Duz, Noel, Lil Dave, Carlos, Danny Boy, Tony, Lil Eddie, Lil Tito, Lil Bebop, Andre e Kojak. Esta intensa batalha veio abaixo e os dois últimos Rockers foram Lil Dave e Ralph Casanova, também conhecido como "RC". A batalha foi ganha por Ralph Casanova, que ainda detém o titulo de King Uprock.
Por volta de meados dos anos 80 o Up Rock começou a perder popularidade. B.Boying ou Breaking tornou-se mais popular, especialmente pelas gerações mais jovens. Muitos Up Rockers casaram, adquiriram empregos de período inteiro, tornaram-se B.Boys ou tiveram outras situações que levou-os fora-de-jogo. A única maneira que o Up Rock esteve presente durante este tempo foi em uma forma modificada chamado "Top Rock", o que era feito por B.Boys como sua introdução da entrada. Top Rock não é a forma original do Brooklyn Rock, mas isso era o fim de uma era. Assim, Up Rocking tornou inativo. 
O ressurgimento do Up Rock
No início dos anos 90, dois dançarinos; Burn 7DS e Numbers, iniciaram uma pesquisa sobre original Brooklyn Up Rockers. Numbers estava em uma crew de Breaking chamada The Tripping Notorious Toppers (ou T.N.T). Ele tinha um leve interesse em Up Rock mas não sabia muito sobre o assunto, porem sabia que a idéia era de duas pessoas batalhando entre si face a face. Ele foi influenciado pelos seus primos e alguns amigos de seus pais.
Eles eram membros de moto clubes, como the Invaders, the Outlaws e os Hells Angels. Numbers freqüentemente perguntava sobre a dança, mas nunca recebia a resposta que ele estava procurando. Numbers começou a fazer viagens regulares para Nova York em 1995, em eventos de Breaking como o Rock Steady Anniversary. 
Lá, conheceu muitas pessoas e uma delas foi nada menos que Burn One. King Uprock esteve presente também, embora Numbers ainda não o conhecia. No ano seguinte, Numbers foi para Nova York, desta vez para o Zulu Nation Anniversary, que acabou sendo cancelado. Então, Numbers foi para uma jam no Wetlands chamado "Break Beats". No meio da jam, cerca de 8 ou 10 rapazes caminhavam vestindo Cores Rockers sobre suas camisas. Estes Up Rockers tinham um acordo com Bobbito Garcia sobre o conteúdo de uma "Stress Magazine" para colocar um artigo sobre Up Rock. Então King Uprock e Burn reuniram vários Up Rockers, como Gary Crumb, Spice FMD, Mr. Loose, Mike, Charlie Uprock, etc. O seu objetivo era mostrar e provar a ninguém e a todos que os verdadeiros Up Rockers eram do Brooklyn e ainda estavam em vigor. Essa foi a primeira vez quem Numbers tinha testemunhado real Up Rockers em uma Apache Line e também participou King Uprock e Numbers se reuniriam novamente em 1997, no mesmo evento. Isto é, quando Numbers chamou Burn para ir para Florida para o Bboy Masters Pro-Am, Burn sugeriu que King Uprock deveria ir em seu lugar. Assim, havia rumores que King Uprock esta indo ao Pro-Am as pessoas não sabiam o que esperar. 
No segundo dia do evento demonstrações foram realizadas após os painéis. Na parte da tarde, no Power Studios, em Downtown Miami, Ralph "King Uprock" Casanova tomou a palavra. Palestrando sobre o Novo Nascimento, "Gotta Get A Knutt". A multidão estava surpresa e o mundo tinha mudado nesta noite. Esta foi a primeira vez que o verdadeiro Up Rock tinha sido apresentado fora da cidade de New York. Desde então, a missão Dynasty’s tem sido de preservar o Rock Dance e partilhá-la com o mundo. 
Em 2005 King Uprock foi convidado para o Total Session 7 na França. Esta foi a primeira vez que um original Brooklyn Rocker representou o Rock Dance internacionalmente. E lá, ele provou mais uma vez que ele ainda é mais do que capaz de dominar o nível competitivo dos dançarinos de hoje. Mais importante ainda, ele vem a tona com mais de 30 anos de conhecimento e sabedoria para o mundo do Hip Hop, o que é inestimável para manter esta cultura viva. 
Atualmente, Dynasty Rockers tem onze membros ativos. Os membros ativos são: King Uprock, Numbers, Break Easy, Fred, New Danny Boy, Karen the Lish, Pjay, Crazy Smooth, Cold, Foots e Wary. King Uprock encabeça a crew como líder e professor. Ele atualmente leciona aulas e acolhe eventos no Brooklyn e no Queens também.
Em 2006, a meta do Dynasty’s meta é continuar a dança, educar e desenvolver novos Rockers para que possam preservar o formula para o futuro e para além dele. 
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